

Обращаем внимание читателей, которые оформили подписку в феврале 2018 года: получать «Областную газету» вы будете с 1 апреля. Подписной период составит 12 месяцев.



Только то, что Важно!



Вечно второй, финишировав третьим, стал первым: счёт биатлонным медалям нашей страны открыл свердловчанин. Случилось это ровно 60 лет назад на первом чемпионате мира в Австрии

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 2 марта 2018 года

№ 37 (8337). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

### Татьяна Серебренникова



Начальник Ирбитского почтамта вместе с коллегами перевыполнили план подписки «ОГ»-2018 в пять раз, за что все были поощрены премией от «Областной газеты».

### Павел Дацюк



Воспитанник свердловского хоккея и капитан сборной России получил из рук Владимира Путина орден Дружбы за победу на XXIII Олимпийских зимних играх в Коре.

### Вера Таривердиева



Вдова легендарного композитора в эксклюзивном интервью рассказала корреспонденту «ОГ», как рождались любимые публикой музыкальные шедевры.

## «Россия — страна возможностей»

Владимир Путин выступил с Посланием перед Федеральным Собранием



Вчера Президент России Владимир Путин выступил перед Федеральным Собранием с Посланием, где обозначил положение дел в стране и основные стратегические направления развития на ближайшую перспективу. Это уже 24-е Послание в новейшей истории России и 14-е — президента Владимира Путина. По сравнению с предыдущими периодами, оглашение нынешнего Послания длилось дольше — 1 час 57 минут

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Калининград (I)	Абхазия (VI)
Красноярск (VI)	Австрия (VI)
Москва (II, VI)	Грузия (VI)
	Исландия (I)
	Корея, Республика (VI)
	Латвия (I)
	Швеция (VI)

## «Мы не ожидали, что так много компаний выразит желание участвовать в этой поездке»

Лариса СОНИНА

Возглавивший латвийскую делегацию на прошедшем 28 февраля в Екатеринбурге Российско-Латвийском бизнес-форуме Чрезвычайный и Полномочный Посол Латвийской Республики в Российской Федерации Марис РИЕКСТИНИШ дал эксклюзивное интервью «Областной газете».

— Господин посол, присутствуя на Российско-Латвийском бизнес-форуме, я обратила внимание, что большинство представленных на нём компаний работают в сфере логистики. Может быть, наши страны больше заинтересованы в товарообмене?

— Ваших предпринимателей не смущает факт больших транспортных расходов? Есть такая русская поговорка: «За морем телушка — полушка, да рубль — перевоз». Или транспортная система для такого сотрудничества у нас выстроена и отлажена?

— Нет, не обходим. У нас с Калининградской областью налажено сотрудничество. Там работает консульский отдел нашего посольства. Наш перевозчик этой весной откроет прямое сообщение Рига — Калининград. Калининградская область представляет интерес по историческим и географическим соображениям. Но мы видим, что сейчас там очень активны и поляки, и немцы, и литовцы...

— Значит, у вас там — конкуренция с той же Литвой?

— Конечно. Но в свободной экономике мы видим, что конкуренция — это то, что движет вперёд, развитие.

— Их не стоит сравнивать. Как говорят, «это две большие разницы». Мы видим, что Екатеринбург — сильный центр, четвёртый по величине город России, находящийся в точке пересечения транспортных перевозок с Севера на Юг, с Востока на Запад и наоборот. Я не ожидал, что так много наших компаний выразит желание участвовать в этой поездке, при том, что приглашение к участию в ней, как я уже говорил, мы выслали довольно поздно. Это означает, что сами предприниматели поняли, что в сотрудничестве с Уральским регионом есть перспективы.

— Хочу спросить про основную, наверное, продукт латвийского экспорта — рыбу. На бизнес-форуме была одна компания, про которую я думала, судя по её названию, что она будет заниматься поставками латвийской рыбы в Россию. А по факту оказалось, что она занимается закупкой рыбы в Исландии и предлагает её доставку в Россию. Это более выгодно: закупать в Исландии, вместо того, чтобы торговать латвийским уловом?

— Есть определённые морепродукты, которые в Исландии лучше по качеству. В Балтийском море можно просто выловить определённые породы: это и треска, и сельдь, и салака. Но есть рыба, которой в Балтике просто нет. Исландия славится своей рыбой, у неё огромная прибрежная зона, предназначенная для рыболовства. И они не разводят рыбу на специальных фермах, как это делают другие страны мира. У исландцев настоящая, дикая рыба. Поэтому наши предприниматели и предлагают такую форму сотрудничества.

— А Свердловская область более привлекательна для вас, чем Калининградская?

— В целом, да. Мы сейчас работаем очень активно с Китаем: железнодорожные составы, пропущенные через Российскую Федерацию и через латвийские порты, идут в Европу. Если у китайцев есть интерес к такому сотрудничеству и они хорошо кооперируются, то почему бы и нет?

## ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

В РОССИИ ПОВЫСЯТ АКЦИЗЫ НА ТАБАК И АЛКОГОЛЬ

Проект такого постановления разместило Правительство РФ на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. Для табачной продукции планируется установить стоимость акцизных марок, равную 200 рублям за одну тысячу единиц без учёта НДС. Сейчас она составляет 150 рублей. Акцизы на алкоголь должны подняться с 1 700 до 1 850 рублей. Речь идёт о ввозимых в Россию табаке и алкоголе.

ДЕТСКИЙ ОТРЯД «КАРАВЕЛЛА» ОТМЕТИЛ НОВОСЕЛЬЕ

Постройка конца XIX века на улице Февральской Революции в Екатеринбурге является объектом культурного наследия регионального значения. Здание было передано городскими властями отряду «Каравелла» в 2016 году. Два года шёл капитальный ремонт. Здесь разместятся штурманский класс и морской музей. [oblgazeta.ru](http://oblgazeta.ru)

## НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

### «Опыт Урала нужно транслировать на весь мир»

В Екатеринбурге прошёл концерт, подготовленный Ассоциацией национально-культурных объединений Свердловской области, а также состоялась конференция, которая была посвящена укреплению национальных традиций многочисленных народов, проживающих на территории Среднего Урала. Это первое многонациональное мероприятие, соорганизатором которого выступила Урало-Сибирская федерация ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО



## Свердловская филармония стала лауреатом конкурса ООН

Ксения КУЗНЕЦОВА

Проект Свердловской филармонии «Концертный зал без границ», реализуемый при поддержке главы региона, стал лауреатом международного конкурса WSIS Prize-2018 (Форум Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества). Конкурс проводится с 2012 года под эгидой Организации Объединённых Наций.

О проекте «Концертный зал без границ» на страницах «ОГ» мы рассказывали не раз. Так называемые виртуальные концертные залы с помощью регулярных веб-трансляций в формате full-HD дают возможность свердловчанам, даже живущим в отдалённых муниципалитетах, получить бесплатный доступ к концертам

Свердловской филармонии, включая выступления всемирно известных музыкантов. Стартовал проект в 2009 году, причём это было ну-хау именно Свердловской филармонии. Позже за уральцами подтянулись другие города — теперь проект носит статус всероссийского. На сегодняшний день виртуальные залы работают по всей области — в Тугульме, Серове, Ачите, Шале и других населённых пунктах. Всего в регионе 33 мини-зала: 18 в учебных и 15 в социальных учреждениях. Проект «Концертный зал без границ» вошёл в число пяти лучших в категории «Медиа». Теперь финалисты отправятся на церемонию награждения в Женеву, которая состоится 20 марта. — Когда мы подавали заявку на конкурс, нам было важно понять — имеет ли

проект перспективу. Оказалось — да, и не только у нас, но и в мире, — рассказывает «ОГ» директор Свердловской филармонии Александр Колотурский. — Скажу честно, очень волновались, учитывая, что это международный конкурс, и продумано там всё до мелочей. Более того, конкурс открытый, проводилось интернет-голосование, и мы даже не знали, сколько человек участвует. Недавно получили информацию, что около миллиона — это нас так порадовало! Среди победителей семь проектов — из России, а культурный проект из них один — наш. Также в числе финалистов и компания «Ростелеком» — представляете, какой уровень? Такой результат даёт нам много сил для дальнейшей работы над проектом...

## «СВЕРХНОВАЯ ЭРА»



## ФОРМУЛА ЛЮБИ = ?

Тема сегодняшнего номера — «Формула любви». Это ведь только в песне поётся, что о любви всё сказано. А вопросы остаются — как организовать первое свидание, признаться в чувствах, что делать, если родители не одобряют ваш выбор? Попробуйте разобраться.

